

# МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

5-й годъ изданія **Городъ Майкопъ**

Цѣна № 5 коп.

Пятница 19 Сентября 1914 года.

подписка на 1914 годъ

На годъ съ доставкой и пересылкой—6 р. на полгода 3 р. 50 коп.

Заграницу вдвое

ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ —20 к. строка пята, на 4-й —10 к. Пятигорскія объявленія 30 и 20 к. строка. Объявленія, помѣщаемыя на 2-й и 3-й стр. несоредств. передъ редакціей, текстъ, считающа по такѣ 1-й страницей. Годов. и мѣсяч. скидки. Объявл. о спросѣ и предложеніи труда 5 строкъ—25 к. на 4-й страницѣ. За перемену адреса 28 к.

и контора въ г. Майкопѣ, Кубанской Обл. въ домѣ ВАРШКІНА открыта для объявленій отъ 12 ч. и до 1 ч. для ежедневно.

Телефонъ № 41.

Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію. Присылаемый материалъ поступаетъ всецѣло въ распоряженіе редакціи. Писать надо четко и ладной стороной листа. Любыя письма не принимаются. Рукописи безъ обозначенія номера считаются безвѣстными. Контора постановку объявленій на определенное мѣсто не принимаетъ и оставляетъ за собой право въ экстренныхъ случаяхъ объявленіе ставить на 1—2 дня поздне назначеннаго срока.

Электро-Театръ „ХХ ВѢКЪ“

Съ 15-го Сентября с. г. Во главѣ программы пойдетъ

## Хлѣбъ нашъ насущный

Драма въ 4 частяхъ

Электро-Театръ **ПАНТЕОНЪ**

Со Среды 17 Сентября 1914 года.

Новая Мировая программа картинъ въ 8-ми полныхъ отдѣленіяхъ во главѣ программы пойдетъ художественный кино-романъ.

## ВИХРЬ ЗЛА

Ицензировка выдающагося романа, въ 7-ми дѣйств. болѣе 3000 метровъ длины.

Въ главн. роли выступаетъ знаменитая артистка **МАРІЯ КАРМИ**

## У ХИРОМАНТКИ

Оильно комическая.

**АПТЕКА**

**О. В. Розенбаумъ**

химико-микроскопическая лабораторія анализы мочи, мокроты, крови, воды и друг., крысиный моръ совершенно уничтожаетъ крысъ, мышей, безвредный для людей и животныхъ.

**Поезда дополнительные Арм. Туане. ж. д.**

Съ 26 Июля впредь до отмены пасса: поезда № 5 и 6 между Арм. и Туане, поезда будутъ находиться въ движеніи въ слѣдующіе дни: № 6-изъ Туане 1 Сентября и весь Сентябрь въ нечетные дни. № 5 вых. изъ Армавира 2 Сентября и весь Сентябрь въ четные дни.

**Впередъ до конца.**

Русская печать съ выдающагося ед. подуміемъ протестовала противъ распространенія въ иностранной печати слуховъ о возможности начала мирныхъ переговоровъ съ Германией.

Такое же ед. подуміе проявила въ этомъ случаѣ и печать французская и англійская, вслѣдствіе чего надо надѣяться, что американской дипломатіи удастся теперь преодолѣть охоту эцидировать въ этомъ дѣлѣ почу въ Европѣ.

Державы Тройственного Соглашенія всеми имѣвшимися въ ихъ распоряженіи средствами поддерживали политическое равновѣсіе до начала военныхъ дѣйствій Германіей и Австріей и не было тѣхъ уступокъ на которыя они бы не пошли, въ случаѣ необходимости извѣщать мирное культурное человѣчество отъ ужасовъ войны.

А въ это время въ Берлинѣ по ли войну съ огнемъ и доигрались до того, что увидѣли себя въ средѣхъ коммунистаго жегъзанаго кожда народовъ, подыавшихся на защиту своихъ наиболее драгоцѣнныхъ сл. въ которыхъ угрожала гибель, въ случаѣ торжества идеи панъ-германизма.

Въ этой войнѣ тяжелыя жертвы и п. сущт. какъ побдители такъ и побдженные и это обстоятельство наводитъ американскихъ посредниковъ на мысль о желательности заключенія мира хоти бы и на почвѣ компромисса.

Очевидно въ торговопромышленной, черзачуръ трезвой Америкѣ не отдають себѣ яснаго отчета въ томъ, что переживаютъ сейчасъ народы, находящіеся въ войнѣ съ Германіей.

Отказываясь отъ заключенія несвоевременнаго, недостаточно выстрадачнаго мира, народы и правительства Европы только содѣйствуютъ упроченію мира въ будущемъ, такъ они отдають себѣ ясный отчетъ въ томъ, что только повергаясь въ прахъ Германія не будетъ въ состояніи мечтать объ отпущеніи и готовиться къ реваншу.

Европа, въ частности Россія слишкомъ долго придерживалась принципа „худой миръ лучше доброй ссоры“, для того, чтобы она не успѣла убѣдиться въ противоположномъ и убдившись не пожелала исправить совершенную ею ошибку.

Съ насъ совершенно достаточно того сознанія, что сражаясь противъ Германіи мы боремся за культуру и за лучшее будущее человѣчества.

А при этомъ условіи никакія жертвы не представляются тяжелыми и никакая война черезъ-чуръ продолажительной. Все это слѣдовало бы принять во вниманіе американскимъ правящимъ кругамъ, съ такой пачностью и поспѣшностью предлагаямъ противникамъ Германіи присутіи къ переговорамъ о мирѣ.

Когда насладитъ психологическій моментъ и Германія сама запроситъ помощи Тройственного Соглашенія, тогда ей противники быть можетъ и сочтутъ возможнымъ услуги вашингтонскаго кабинета.

В. Г.

**АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ**

**А. И. Альтшулеръ**

рядомъ съ АПТЕКОИ, соб. домъ.

получены новости парфюмеріи и косметики

Химико-бактеріологическій кабинетъ при аптекѣ

**А. И. Альтшулеръ**

пріемъ всякаго рода химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

**ОБЪЯВЛЕНІЕ.**

**Майкопское Общество Взаимнаго Кредита**

доводитъ до свѣдѣнія г.г. членовъ О-ва, что на 21 с/м. въ 11 часовъ дня, въ заимств. помѣщеніи Обществ. Собранія (д. Зинковецкой М. Я.), назначено

**ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ.**

**Предметы занятій собранія:**

- 1) Разсмотрѣніе и утверженіе сметы расходовъ О-ва на 1915 годъ.
- 2) Выборы члена Правленія,
- 3) Выборы 3-хъ депутатовъ Совета.
- 4) Докладъ Совета о дѣятельности О-ва въ т/году.

Если первое собраніе не состоится, то второе, законное при всякомъ числѣ собравшихся, назначается на 5-е Октября въ то-же время и въ томъ-же помѣщеніи.

**Примѣчаніе:** 1) Уполномочія на участіе въ собраніи даются въ формѣ писемъ и должны быть заявлены Правленію по крайнѣй мѣрѣ за 3 дня до собранія (примѣчаніе къ § учт. Общества).

2) Членъ О-ва Взаимнаго Кредита, допустившій до протеста въ качествѣ неслѣдствія, поручителя или банкнотнаго агента, участвія въ О-вѣ, не имеетъ права участвовать въ собраніи и не можетъ быть избранъ на какия должности по управленію дѣлами Общества. (Прим. къ ст. 39, разд. X устава кредитнаго).

Въ азбучное отдѣленіе **МАЙКОПСКОЙ ЖЕНСКОЙ ГИМНАЗИИ** ПРИНИМАЮТСЯ ДѢВОЧКИ совершенно не знающія буквъ. Пріемъ продолжится до **20** сентября.

Бывшій преподаватель петербургск. гимназій

## ГОТОВИТЬ

во все классы средн. учебн. завед., званія: аттестарск. учен., начальн., уездн. и домашн. учит., классный читъ, аттест. зрѣлости и проч.

## и РЕПЕТИРУЕТЪ

по русскому, математикѣ, латинскому яз. и др. предметамъ.

Армянская ул. № 15.

**ОБЪЯВЛЕНІЕ.**

**Майкопская Городекая Управа**

иди на встрѣчу потребностямъ населенія ознакомиться съ ходомъ военныхъ дѣйствій, а также принимая во вниманіе затруднительность для жителей окринуъ своевременно приобретать платныя телеграммы, съ сентября рѣшила выпускать ежедневно

## БЕЗПЛАТНЫЕ БЮЛЛЕТЕНИ

по мѣрѣ полученія телеграммъ съ театра военныхъ дѣйствій.

**Комитетъ по оказанію призрѣнія раненымъ воинамъ въ гор. Майкопѣ,**

Настоящимъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія о томъ, что всякаго рода пожертвованія будутъ приниматься въ помѣщеніи

**Майкопскаго обществ.наго собранія** (домъ Зинковецкой) ежедневно отъ 10 час. утра и до 8 час. вечера.

Председатель комитета **АВШАРОВЪ.**  
Секретарь **И. ГОНЧАРОВЪ.**

**Окончившій университетъ**

**Б. М. Товстолѣсъ**

дастъ **уроки** латинскаго языка, по русской литературѣ и математикѣ.

Узнать въ редакціи.

**ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ**

по внутреннимъ, женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ

отъ 10 до 12 и отъ 5 до 8 ч. веч.

Въ экстренныхъ случаяхъ во всякое время дня и ночи.

2 часть, домъ Карловича.

**Финансовое усиленіе.**

Старая истина, для войны нужны: во первыхъ, деньги, во вторыхъ деньги и въ третьихъ деньги отъ того, что она приписывается Наполеону I-му умышлену воевать и и безъ денегъ, приобрѣла еще большую убѣдительность.

Въ настоящее время, когда война ведется не только солдатами, но и инженерами и изобрѣтателями въ области техники, когда въ качествѣ какъ орудій истребленія, такъ и подобнаго средства для войска фигурируютъ машины разнаго рода, чужда въ дѣлахъ громаднѣйша. Содержаніе современной европейской арміи стоитъ нѣсколько милліоновъ рублей въ день. Вся же война, въ среднемъ продолжавшаяся около года обходится въ милліарды.

Россія вступила на поле браня съ полнымъ кошелемъ. Золотая наличность, сокращенія по сметамъ равныхъ „штатскихъ“ ведомствъ и введеніе нѣкоторыхъ налоговъ сразу дали почти милліарды рублей. Это на первое время. Зѣлымъ послѣдствіемъ выпуска новыхъ серий государственнаго казначейства, своего рода внутр. заемъ, проектируется рядъ новыхъ налоговъ, усиленіе ставокъ нѣкоторыхъ старыхъ налоговъ.

Нѣкоторая затруднительность въ финансовомъ положеніи Россіи связана не только съ войной, но и съ прекращеніемъ продажи водки, каковое отпаденіе для народнаго самодушества, положеніе принесетъ казѣнъ 700 милліоновъ недобора въ бюджетѣ. Починить эту образовавшуюся дырку нашего государственнаго кармана возможно, только установленіемъ новыхъ приходныхъ статей, то есть повышеніемъ опять тѣхъ налоговъ.

Но вопросъ о налогахъ—вопросъ сложный. И у насъ въ Россіи онъ требуетъ болѣе чѣмъ въ другихъ мѣстахъ, осторожности. Дѣло въ томъ, что все военныя налоги, какъ извѣстно, болѣе всего не состоятельныя классы населенія, которые и такъ, въ слѣдствіе своей бѣдности, обычно переплачиваютъ во всемиръ и на квартирѣ и на предметахъ первой необходимости. По этому повышеніе военныхъ налоговъ и введеніе новыхъ поведетъ къ тому, что населеніе ослабнетъ экономически, что отразится на произв. дѣтельности народнаго труда и на торговыхъ оборотахъ внутри страны. Не надо забывать, что у насъ почти двѣ трети населенія крестьяне, благосостояніе ко орыхъ зависитъ отъ урожая, т. е. отъ случая и рачитыватъ поэтому на аккурратное поступленіе налоговъ и на ассигнованное прогрессиваніе сумми ихъ нельзя.

Единственно справедливымъ и цѣлесобразнымъ будетъ введеніе прямого, прогрессивнаго, походящаго налога, полумущественнаго, съ наследств. и другихъ, которые своей тяжестью лягутъ на плечи обеспеченныхъ слоевъ. И то надо сказать, что результаты введенія такихъ налоговъ, выслысятся не сейчасъ, а по истеченіи извѣстнаго срока практики ихъ, хоти, можетъ быть въ нѣкоторыхъ случаяхъ и раньше, чѣмъ ожидается результаты новыхъ промышленныхъ монополій. Но для войны нужны деньги сейчасъ, сію минуту. И самымъ лучшимъ способомъ добыть ихъ можно лишь при установленіи одновременнаго спеціального прогрессивнаго военного налога, что можетъ дать около милліарда рублей и за тѣмъ при посредствѣ внутр. военныхъ займовъ, которые будутъ покрыты населеніемъ охотно. Все же остальная финансовая мѣропріятія связанная съ упраздненіемъ видной монополіи, можно провести, выветъ съ общей финансовой реформой послѣ войны, когда съ одной стороны выслысятся полностью бюджетная нехватка, а съ другой обнаружится новый весьма знаменательный такой фактъ, сокращеніе расходовъ на вооруженія и милитаризацію. По всей вѣроятности, тогда окажется, что болшую часть образовавшейся бюджетной дырки можетъ покрыть экономія и сокращеніе военно-морскихъ сметъ. И только часть дефицита придется покрыть усиленіемъ обложения.

А. Новгородскій.





### Германские шпионы в Англии.

Дюпюи пишет из Англии в „Русских Ведомостях“:

Германия поставила на „научную“ почву не только грабеж мирного беззащитного населения, но также и шпионство. Сообщу о цѣломъ рядѣ фактовъ, выяснившихся здѣсь со времени объявленія войны.

„Шпионы, это—лицо, смѣнивающееся съ неприятелемъ во время войны съ цѣлью добыть свѣдѣнія для той армии, къ которой онъ принадлежит.“—Такъ опредѣляетъ слово докторъ Дюпюи въ своемъ славарѣ, вышедшемъ въ XVIII вѣкѣ. Такъ понимали это слово Исидоръ Навианъ, пославшій изъ Ситтима въ Герихонъ тѣхъ двухъ солдатъ, которыхъ укрывала будица Раавъ; затѣмъ Альфредъ Великій, проинишій, какъ бардъ, накануне битвы съ викингомъ Рутрумомъ въ станъ датчанъ и высмотрѣвшій слабую мѣста укрѣпленій или Долоховъ съ Петей Ростовымъ, передѣланными французскими офицерами.

Всѣ эти солдаты шли во время войны, накалавъ битвы, рискуя жизнью. Безчисленные шпионы, которыми Германия населила Англию задолго до войны, учитывали широкую гражданскую свободу страны, ее гостеприимство, любезность и внимательность населенія. Безчисленное множество шпионовъ оказалось среди нѣмецкихъ кларковъ, торговыхъ корреспондентовъ и лакеевъ. Молодой шпионъ-нѣмецъ, прѣбывавъ въ Англию, обводился душевнѣе съ которой отправлялся по воскресеньямъ на велосипедѣхъ на далекия прогулки. Все это здѣсь въ общаго, но не въ общаго конечно, то, что шпионъ отбѣжалъ въ записной книжкѣ всѣ трюнкы, ручки, мостки, сигнальныя будки, склады, гдѣ хранятся запасы пищевыхъ продуктовъ, и пр. Шпионъ, если жилъ въ приморскомъ городѣ, выѣзжалъ по воскресеньямъ съ душевнѣе въ водахъ. Это—тоже припятно, но не принято замѣрять при этомъ логотъ гудыны и отбѣчать всѣ мелкия мѣста, удобныя, чтобы высидѣться войскамъ. Эти шпионы составили полную карту берега, съ нанесеніемъ на ней глубинъ, сигнальныхъ стаций, семифуровъ и т. д.

Выше рангомъ этихъ шпионовъ стояли другіе, съ просто дворянскими или баронскими титулами. Эти шпионы вращались въ лучшемъ обществѣ, бывали на епанчахъ, на гонкахъ и на большахъ приемахъ. Англичане оказывали имъ самое широкое гостеприимство. Высвѣдѣнны выяснилось, что одинъ такой баронъ устроилъ на крышѣ своего „mansion“ безпроводной телеграфъ. Аппаратъ былъ замаскированъ громаднымъ флагштокомъ. Другой баронъ имѣлъ на крышѣ своего дома аппараты для сигнализации.

До войны на стѣнахъ всѣхъ домовъ въ Лондонѣ, въ провинціальныхъ городкахъ и въ деревняхъ можно было видѣть рекламныя фирмы „Магги“, изготовляющей таблѣтки студенаго супа. Реклама отмѣчалась на жестяныхъ листахъ, изображая добродушную, толстую, румяную кухарку, несущую миску дымящаго супа. И вотъ что оказалось. Агенты этой фирмы платили небольшую сумму владѣльцамъ коттеджей въ деревнѣ за развѣшеніе подобнѣе жестяной листъ къ стѣнѣ. Черезъ день или черезъ два послѣ объявленія войны хозяинъ коттеджа въ деревнѣ на морскомъ берегу получалъ телеграмму отъ агента фирмы съ сообщеніемъ, что онъ прѣбываетъ „перемѣнить номеръ на рекламѣ“. Телеграмму прочелъ сынъ хозяинъ и удивился, о какомъ „номерѣ“ идетъ рѣчь, на листѣ никакаго числа не было. Изъ любопытства молодой человекъ снялъ жестяной листъ и увидѣлъ, что на оборотѣ его пожемъ нацарапано карта берега съ отмѣткой скалы, буеиъ и т. д. Молодой человекъ далъ знать властямъ, тотчасъ же осмотрѣли всѣ другія объявленія „Магги“, и на оборотѣ ихъ оказались карты: шпионы подготавливали такимъ образомъ почву для десанта. Такихъ случаевъ выяснилось множество.

Какъ только началась война, многіе нѣмецкіе шпионы разбѣжались, другіе были арестованы и сидятъ теперь въ тюрьмѣ, но многіе изъ нихъ и остались. Функции ихъ, по видимому, заключаются не только въ томъ, чтобы сообщать о всѣмъ случаемъ, но и въ порожденіи тревожнаго чувства и даже паники. Въ газетахъ нѣсколько разъ уже были раскрыты планы распространенія слуховъ о томъ, что Англія будетъ бы потеряла громадное поражение на морѣ, что британскій флотъ потопленъ. Не разъ дѣлались также попытки распространения слуховъ, что въ Лондонѣ привезли тайкомъ „тысячи“ рѣвнѣхъ. „Вестн. Газета“ на дняхъ напечатала, какъ ей прислали письмо съ сообщеніемъ подобнаго рода. Оно было написано, будто бы, сестрой, которая узнала о своемъ равенствѣ. Братъ-офицеръ Газета, прежде, чѣмъ напечатать,

писью, надела справки, и показала, что оно подложное.

Слухи распространяются такъ систематически, что само общество приняло мѣры предосторожности. т. е. старается высидѣть источники откуда вѣсти исходятъ. Обыватели чувствуютъ себя какъ накрытыми тонкой сѣткою шпионства. Этимъ на примѣръ, объясняется усиленная охрана общественныхъ зданій, мостовъ, сигнальныхъ знаковъ, телефоновъ и т. д. Мало того: бдительно охраняются резервуары, снабжающіе Лондонъ водой. Говорятъ, она подвергается частому анализу. Это обстоятельство показываетъ, что англичане считаютъ германскихъ шпионовъ способными на все, даже на отравленіе населенія.

Лѣтъ семь тому назадъ морской офицеръ Невилъ, выясняя вопросъ, можетъ ли Германия перебросить десантъ въ Англию, наплыть удары, возможно даже тогда, когда британскій флотъ не будетъ разгромленъ. Удары эти, предсказывалъ Невилъ,—будутъ нанесены Германией въ первые же дни войны при помощи легкаго крейсера и воздушнаго флота. Къ счастью, предсказанія Невила не оправдались. Нѣмецкій флотъ фактически закупоренъ въ тругольникѣ между Гельголандомъ, Вилгельмсафендомъ и Одендомъ, а воздушный флотъ не рѣшается на перелетъ черезъ море. Неожиданные удары съ цѣлью провозведенія паники не могутъ быть нанесены ни съѣзнымъ крейсеромъ, ни еще боѣе съѣзнымъ дрижаблемъ. Германия, по видимому, рассчитываетъ, что эти удары нанесены будутъ шпионами.

Нынешняя война должна покопчить не только съ германскимъ милитаризмомъ, но также съ поперной системой „научнаго шпионства“, введеннаго Германией.

### Нѣмцы во Франціи.

Военный обозрѣватель „Рѣчи“ отмѣчаетъ, что на западномъ театрѣ германцы, по видимому, окончательно рѣшили перейти къ наивно-оборонительной тактикѣ. Такой переходъ отъ энергичнаго наступательнаго дѣйствія къ наивно-оборонительной тактикѣ, надо полагать, объясняется слѣдующими причинами: во первыхъ, ослабленіемъ германскихъ силъ на западномъ театрѣ, вслѣдствіе перемѣненія большаго количества корпусовъ на усиленіе восточной арміи; во вторыхъ, значительнымъ утомленіемъ германской арміи въ бою на Марнѣ, гдѣ въ теченіе шести дней пришлось выдерживать энергичный натискъ французскихъ войскъ; въ третьихъ, утомительнымъ отступленіемъ поднатискомъ силъ противника, и, въ четвертыхъ, рѣшеніемъ сдѣлать по слѣдующую попытку задержать наступленіе французскихъ войскъ и хотя бы частью створихъ силъ перейти снова въ наступленіе.

Германское наставленіе для веденія бою говоритъ, что разъ является возможность занять позицію, которую противникъ, по военнымъ, политическимъ или другимъ соображеніямъ, вѣроятно, будетъ атаковать.—то можно посоветовать въ этомъ случаѣ сначала использовать преимущества обороны и только потомъ переходить въ наступленіе. Однако, и при наивно-оборонительномъ боѣ, по мнѣнію германскихъ военныхъ авторитетовъ, начальники должны помнить, что цѣль дѣйствія арміи состоитъ во всѣхъ случаяхъ въ уничтоженіи противника, а не въ отступленіи изъѣннаго мѣста. А эта цѣль можетъ быть достигнута либо наступленіемъ къ противнику и атакой его, либо выжиданіемъ противника на мѣстѣ и атакой его, когда онъ приблизится къ арміи. Значитъ, и при оборонѣ они мечтаютъ о наступленіи, не отказываются отъ своего излюбленнаго приема и рекомендуютъ захожденіе во флангъ противнику. Такимъ образомъ, перейдя къ оборонѣ занятыхъ къ себѣ веру отъ рѣки Эль позицій, германскія войска не откажутся отъ попытки обхода лѣваго фланга французской арміи. Французы, прекрасно понимая это, на лѣвомъ своемъ флангѣ призываютъ все усилія, чтобы продолжать продвигаться впередъ этимъ противодѣйствіемъ обходнымъ движеніемъ германскихъ войскъ. Германскія войска такъ увлекательно захожденіями во флангъ противнику, что даже рекомендуютъ отступленіе, съ цѣлью облегчить фланговымъ колоннамъ обходное движеніе и обхватъ фланговъ противника. Поэтому вполне допустимо, что при отступленіи германскихъ войскъ за рѣку Эль они ифизъ въ виду поставитъ центръ своего расположенія въ такое соотношеніе со своимъ фланговыми частями, чтобы послѣдній оказаніе обхватывающими фланги французской арміи.

И мы, действительно, видимъ, что послѣ того, какъ въ центрѣ германскія силы отступили къ вѣверу отъ рѣки Эль, войска лѣваго крыла, расположенная въ Лотарингіи и на Вогезахъ, близъ германской границы, оказываются дѣйствующими во

флангъ праваго крыла французскаго расположенія.

Вотъ такимъ послѣдствіемъ и объясняется продолжительность и сравнительная безрезультатность боевъ послѣднихъ дней. Французскія войска, понимая цѣль германскихъ операцій, упорно стремятся отбѣнить отступающіе фланги германскихъ силъ, а нѣмцы постоянными контратаками въ центрѣ стараются отвлечь вниманіе французскихъ

войскъ отъ своихъ фланговъ и стянуть войска къ центру.

**ПРОДАЕТСЯ**  
**ПАРОВОЙ МАСЛОБОЙНЫЙ ЗАВОДЪ**  
на полномъ ходу  
Спроситъ у К. А. Вакулина въ гор. Майкопѣ

### Воззваніе.

Комитетъ для помощи раненымъ, имѣя мало денегъ, которыя надо бередь для кормленія больныхъ, не можетъ тратить на пріобрѣтеніе мебели, посуды и другихъ нужныхъ для нихъ вещей, а потому покорнѣе проситъ жителей г. Майкопа жертвовать, кто что можетъ изъ перечисленнаго ниже.

#### Для раненыхъ необходимы:

##### Посуда:

миски или глубокия тарелки, ножи и вилки, чайники, чашки и блюдца, столовыя и чайныя ложки, тазы и ведра, лампы, плевательницы, глиняныя банки и т. п.

##### Мебель:

табуретки или стулья, кровати, рукомошники, лавки, столики и т. п.

Отдадимъ, что у насъ имѣется лишняго, безъ чего мы можемъ обойтись, и попросимъ прощенія у дорогихъ защитниковъ нашей родины, что отдаемъ слишкомъ мало въ сравненіи съ ихъ великою жертвой.

Комитетъ проситъ также жертвовать одежду, бѣлье, обувь, и постель, хотя и поношенныя.

Вещи будутъ собирать дамы, избранныя комитетомъ.

Складъ вещей въ военномъ лазаретѣ, около больницы, въ клубѣ и въ помѣщеніи бывшаго казначействъ, противъ городского сада, у инспектора городского училища Малышева.

Комитетъ для оказанія пріязни раненымъ воинамъ.

### Воззваніе

къ населенію города Майкопа отъ Комитета по призрѣнію раненыхъ воиновъ, образованнаго по постановленію Городской Думы отъ 27 Августа сего года.

Съ театра войны на этихъ дняхъ будутъ доставлены къ вамъ въ гор. Майкопъ раненыя. На содержаніе и лѣченіе ихъ требуются громадныя средства, каковыми городъ нашъ не располагаетъ, а потому въ этомъ свѣтѣ дѣлать необходимо участіе всего общества. Комитетъ обращается къ населенію съ убѣдительнѣйшей и покорнѣйшей просьбой прислать помощь для облегченія участи раненыхъ, а также приглашаетъ лицъ, которыя пожелали бы: взять на себя содержаніе больныхъ воиновъ, принять къ себѣ амбулаторныхъ больныхъ до полнаго ихъ выздоровленія или принять участіе уходъ за ними. Дѣло это настолько велико и священо для каждаго изъ насъ, что ему, не колеблясь, должно отдать всѣ свои силы, посвятить всю энергию, отложить на время свои повседневныя текущія нужды и дѣла. Это—наша священная обязанность, это—нашъ нравственный долгъ. Комитетъ надѣется, что каждый найдетъ откликъ въ своемъ сердцѣ на его приглашеніе и съ полною готовностью придетъ на помощь **страдающимъ-воинамъ, пролившимъ за насъ кровь** и своимъ посильною жертвою облегчить ихъ страданія.

Желающіе взять на себя оборудованіе и содержаніе войскъ, а равно принять къ себѣ въ домъ амбулаторныхъ больныхъ могутъ обращаться съ заявленіями объ этомъ къ Предѣлательному комитету А. А. Авшарову, его помощнику А. И. Альтшулеру и секретарямъ комитета: П. И. Гончарову (контора водопровода) и Н. В. Товара (заводъ).

Этими же лицами принимаются пожертвованія всякаго рода.  
Предѣлатель комитета **А. А. Авшаровъ**  
Секретарь **И. И. Гончаровъ**

### Письмо въ редакцію

Г. Редактору „Майкопской Газеты“.

Въ засѣданіи своемъ 12 сего Августа Кавказскій Комитетъ постановилъ просить Васъ, Милостивый Государь, не отказать открытъ при Вашей газетѣ сборъ денежныхъ пожертвованій на нужды Комитета, о чемъ, въ надеждѣ на Ваше соучастіе задачамъ Комитета и согласіи исполнить просьбу его, имѣю честь Вамъ сообщить.

Управляющій дѣлами Комитета **А. Павловъ**.

**Пріемъ пожертвованій принимается въ редакціи „Майк. Газеты“ ежедневно отъ 9 до 11 ч. дня.**

**Объявленіе.**  
Кубанское Мѣстное Управленіе и Попечительный совѣтъ Кубанской Общины сестеръ милосердія Краснаго Креста объявляетъ, во всеобщее свѣдѣніе объ открытіи приема пожертвованій для оказанія помощи раненымъ и больнымъ воинамъ.

Пожертвованія деньгами принимаются Предѣлательницей Управленія и Попечительницей Общины **С. І. Бабичъ**, Товарищемъ **Ея В. И. Лебедевой** и уполномоченными лицами, которымъ будутъ выданы установленныя свидѣтельства и квитанціонныя книжки.

Пожертвованія матеріалами для шитья бѣлыя и другихъ надобностей въ г. Еваториодарѣ принимаются въ помѣщеніи Кубанской общины сестеръ милосердія (Поѣздная ул., противъ городского сада, за военной гауптвахой).

Предѣлательница **Бабичъ**  
Дѣлопроизводитель **Нучеровъ**

**Объявленіе.**  
Попечительный совѣтъ Кубанской Общины сестеръ милосердія объявляетъ, что въ помѣщеніи общины (Поѣздная ул., противъ городского сада, за военной гауптвахой) съ 11 Августа сего года по недѣльникамъ, средамъ и пятницамъ съ 4 часовъ дня будетъ изготовляться бѣлье для раненыхъ и больныхъ воиновъ.

Приглашаются лица женскаго пола всѣхъ сословій, желающія погрудить въ дѣлѣ оказанія помощи. Желающимъ работать дома будутъ выдаваться матеріалы. Уполномоченными Кубанской общины **З. М. Доль** Дудила и **С. П. Оксорицкой**, также организуется съ 11 Августа, въ помѣщеніи 1я мужской гимназіи, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ, съ 5 часовъ вечера шитье бѣлья, куда приглашаются желающія работать.

Попечительница **Бабичъ**  
Дѣлопроизводитель **Нучеровъ**

2-я СЕРІЯ  
**КАРТЫ ЕВРОПЫ,**  
опубликованныя  
въ редак. „Майк. Газеты“,  
**ПОЛУЧЕНЫ.**

**Обязательныя постановленія**  
для губерній, областей, отдѣльных округовъ Кавказскаго края и Ставропольской губерніи, состоящихъ на военномъ положеніи, изданныхъ Намѣстникомъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА на Кавказѣ на основаніи п. 1 ст. 19 прилож. къ ст. 23 т. II Св. законовъ въ дополненіе къ обязательнымъ постановленіямъ отъ 21 августа 1914 года.  
XIII.

- О торговлѣ винограднымъ виномъ.**
- Ст. 57. Воспрещается откупъ нижнимъ воинскимъ чинамъ винограднаго вина изъ оптовыхъ складовъ вина, ренсковыхъ погребовъ, гастрономическихкихъ магазиновъ, духановъ, трактировъ и др. заведеній, торгующихъ виномъ.
  - Ст. 58. Воспрещается торговля винограднымъ виномъ въ оныхъ ст. 64. Воспрещается выпускъ и продажа столоваго винограднаго вина крѣпостью свыше 10 градусовъ.
  - Ст. 59. Воспрещается торговля винограднымъ виномъ въ сельскихъ мѣстностяхъ, расположенныхъ въ 3-хъ верстахъ отъ станцій, развѣдочныхъ платформъ, развѣдочныхъ дорогъ.
  - Ст. 60. Воспрещается продажа винограднаго вина въ сельскихъ мѣстностяхъ, при слѣдованіи черезъ нихъ воинскихъ частей.
  - Ст. 61. Воспрещается въ городкахъ и мѣстечкахъ торговля винограднымъ виномъ распривочномъ изъ ренсковыхъ погребовъ, духановъ и трактирныхъ заведеній 2 го и 3 го разрядовъ.
  - Ст. 62. Воспрещается въ упомянутыхъ въ предидущей статьѣ заведеніяхъ торговля винограднымъ виномъ въ какой-либо другой посудѣ, кромѣ бутылочекъ, запечатанныхъ съ этикетками и капсулами или бандеролями склада или винодѣлческаго заведенія.
  - Ст. 63. Воспрещается въ городкахъ и мѣстечкахъ продажа винограднаго вина съ возовъ на базарахъ, площадяхъ и вообще въ развозъ и разносъ.
  - Ст. 64. Воспрещается выпускъ и продажа столоваго винограднаго вина крѣпостью свыше 10 градусовъ.
  - Ст. 65. Въ случаѣ нарушения постановленій обязательныхъ постановленій лицами, до которыхъ они относятся, виновные въ этомъ подвергаются въ административномъ порядкѣ согласно п. 2 ст. 19 прил. къ ст. 23 т. II Св. Зак., замѣщенію штрафа до 3000 рублей или заключенію въ тюрьмѣ или крѣпость до 3-хъ мѣсяцевъ. На наложенье таковыхъ взысканій, согласно п. 3 ст. 19 того же приложения, явно уполномочиваются Временные Генералъ-Губернаторы, Губернаторы, Начальники отдѣльных округовъ и Бакинскій Градоначальникъ.
  - Ст. 66. Настоящія обязательныя постановленія вступаютъ въ дѣйствіе со дня ихъ опубликованія.

Подписалъ: Намѣстникъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА на Кавказѣ и Главнокомандующій Кавказскою арміей графъ **Воронцовъ Дашковъ**.  
Гор. Тифлисъ  
31 августа 1914 года.

**ВОЗЗВАНІЕ**

По постановленію Совѣта Министровъ, 28-го сего Сентября имѣетъ быть по всеобщему произведенію одностороннихъ кружечныхъ пожертвованій въ пользу Краснаго Креста. Такой же сборъ, съ продажей флажковъ союзныхъ съ нашей Родиной Государствъ, или цѣтковъ, имѣетъ быть и въ гор. Майкопѣ, вслѣдствіе чего образованный для этой цѣли Комитетъ покорнѣе проситъ всѣхъ г. г. обывателей города безъ различія національностей и религій отозваться на это доброе дѣло, выходящее цѣлью облегчить страданія и участь раненыхъ въ бояхъ и больнымъ воиновъ нашей доблестной арміи. Собранныя деньги будутъ переданы въ распоряженіе Кубанскаго Управленія Краснаго Креста и будутъ употреблены на раненыхъ и больныхъ воиновъ, распределенныхъ по области.

Комитетъ глубоко вѣритъ, что святая цѣль сбора найдетъ откликъ въ душѣ каждаго изъ обывателей города и каждаго изъ нихъ поставится принять въ этомъ сборѣ посильное участіе, которое можетъ выразиться или принятіемъ на себя обязанностей сборщика, или изготовленіемъ флажковъ и цѣтковъ, или пожертвованіемъ матеріаловъ для изготовленія послѣднихъ.

Записъ сборщиковъ производится у г. Секретаря Городской Управы, тамъ же принимаются изготовленные флажки и цѣтки, или матеріалы для нихъ.

Предѣлатель Комитета,—Поліціймейстеръ **В. Узуновъ**.  
Секретарь Комитета—Секретарь Управы **В. Дьяковскій**.